

睢县：“两个健康”促进民营经济快速发展

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林 张鹏)近年来,睢县深入贯彻落实中央、省、市关于促进民营经济发展的各项决策部署,充分发挥工商联纽带和助手作用,聚焦民营经济人士健康成长,推进民营经济健康发展“两个健康”建设,倾力“万人助万企”,招引回归经济发展,着力疏堵点、解难点、创亮点,强力推进睢县民营经济统战工作出新出彩。

为凝聚民营经济人士合力,该县始终把思想政治引领放在首要位置,当好民营企业发展的“领路人”。以习近平总书记重要讲话精神为指导,以睢县战役纪念馆等教育基地为依托,组织举办非公经济人士学习培训班3期,引导非公经济人士坚定理想信念、感恩、听党话、跟党走,打造政治上明方向、发展上有追求、责任上有担当的民营经济人士企业家队伍;联合县委组织部、县直工委指导全县262家规模非公有制企业建立单独企业党支部104个、联合党组织23个;利用《商丘日报》、睢县网、睢县统战微信公众号等各类媒体平台,解读中央、省、市

促进民营经济发展的政策措施,展示优秀民营企业家形象,有效提振了企业发展信心;做好非公经济代表人士政治推荐工作,积极引导参政议政,33人被评为年度优秀政协委员。据悉,商丘市“百企帮百村”现场会和民营经济统战工作会议暨“两个行动”现场会在睢县召开。

为当好民营企业发展的“护航员”,该县把企业发展作为重大任务,相继成立了“两个健康”“万人助万企”、回归经济发展等工作领导小组,制定出台《睢县支持高质量发展若干政策》等文件,实行“一清单、四机制”,选派“首席服务员+首席服务员”122人,编印“万人助万企”惠企政策解读2000本及政策告知明白卡5000份,制作宣传横幅200余条,全面优化亲情服务的营商环境。目前,全县民营企业5483家,其中“四上”企业393家,年销售收入亿元以上企业58家;招引睢县籍企业家陈磊回睢投资3.2亿元成立鼎能科技公司,招引回归的投资5.5亿元襄玉园蛋品项目等,培育和发展回归经济,实现“人员回归、企业回迁、资金回

流”。目前,睢县工商联连续8年获全国“五好”县级工商联。

为拓宽服务渠道,帮企业解难纾困,当好民营企业家的“娘家人”,该县工商联充分发挥企业诉求响应平台作用,健全诉求办理协调联动机制,按照问题难易程度,建立解决类、协商类、解释类等三类问题台账,对企业反映问题可及时办结的,由“首席服务员”协调解决;对共性问题,通过“商会直通车”联席会议、联席会议双月谈话研究、成批化解;对个性疑难问题因企施策、专题解决,协商类问题由政协办“有事好商量”协商议事平台协商解决,解释类问题由涉企部门解释解答;对突发重大问题,开通“政企直通车”,明确牵头县领导推动解决。

目前,该县5176家民营企业在全县民营企业诉求智慧响应平台上网注册,位居全市第一名;对122个重点企业(项目)和高成长型企业选派122名首席服

务员,“精准”跟踪服务,为集聚区盘活土地739亩,为52家企业融资8670万元,帮助35家企业解决用电负荷问题,协助普惠授信贷款18.5亿元,帮助企业申报高新技术企业5家,研发中心5家,组织32家企业参加6次线上、线下、产学研对接活动,协助企业招工18959人,共为企业解决难题1266个,问题化解率95%以上,企业满意度98%以上,有效减轻企业负担、激发创新活力。



王佳音与邻居大娘拉家常。
本报融媒体中心记者 黄业波 摄

巴基斯坦姑娘在睢县的幸福生活

本报融媒体中心记者 黄业波 通讯员 甄林 陆曈

近期,生活在睢县的巴基斯坦姑娘王佳音在网络上走红。从繁华美丽的睢县城,到幽静恬然的乡间农村,再到家庭琐事日常生活,王佳音通过抖音平台展示着她在睢县的幸福生活。尤其是她一口流利的睢县方言,让网友们频频称赞。

“大娘,干啥去?天这么热别出去干活了。”8月17日,记者在睢县蓼堤镇南村见到王佳音时,她正在门前的树林里与邻居大娘交谈。

见记者一行到来,王佳音随口说:“昨天听说你要来,我们哪也没去,快进屋说话。”随后,王佳音和丈夫王朝震开始向记者讲述他们的故事。

王佳音这个名字是丈夫王朝震取自“静候佳音”这个词。1999年,王佳音出生于巴基斯坦白沙瓦市,家中7口人,父亲是电工,母亲打零工,全家人挤在仅50平方米的一个小房子里,由于没有耕地和宅基地,他们住的房子只能靠租。

“我中学毕业后,跟随亲戚从事钢筋建筑行业。2018年跟随中国援建队去巴基斯坦工作。”现年29岁的王朝震说。

“当年4月,一位巴基斯坦同事介绍我和当地一位姑娘认识一下,我就抱着试试的态度去见了一面,这位姑娘就是王佳音。”

“听邻居说要给我介绍中国人认识,我当时很激动,随即就答应了。”王佳音调皮地说。刚一见面,她便对王朝震一见钟情。

在交往中,由于语言不通,他们通过翻译软件交流。王朝震尊重巴基斯坦文化,也尊重王佳音的家人,两人的相处日益融洽。随后,在双方父母的允许下,两人确立了恋爱关系。

2019年1月13日,王朝震和王佳音在白沙瓦举行了婚礼。8月,他们夫妻二人回到睢县开启了新的生活。

“人生第一次离开父母来到中国,我当时既激动又不舍,更多的是兴奋和好奇。在北京下飞机后又乘坐了高铁,在我的家乡,这些简直不敢想象。”王佳音说。

王朝震告诉记者,为给王佳音更多幸福感和安全感,他们回到睢县后又举办了一场中式婚礼。担心王佳音在睢县人生地不熟,王朝震没再出远门,平时在县城打零工,有时候在村里干农活。

“我每天都会跟家人视频,告诉他们我的吃穿住行,让他们放心。邻居对我也很好,我们经常一起拉家常。”王佳音脸上洋溢着幸福的笑容。

说起他们的家庭经济收入,王朝震介绍,王佳音在家里帮父母干农活。他农闲季节到县城务工,农忙时依靠自家的旋耕机、大蒜收获机、秸秆粉碎机、农用机器等收入。家里还喂了14只羊,年收入3万余元。

除此之外,他们还靠自身优势开始做自媒体拍摄视频,如今,他们的抖音账号已有20多万粉丝。

来到睢县三年,王佳音已经完全适应了这里的生活,讲方言、干农活、手机支付、做中国菜……这些都是她在中国收获的别样人生。

西陵寺镇

暑期志愿服务助力学生快乐成长

本报讯(记者 黄业波 通讯员 葛晓磊)8月15日下午,西陵寺镇孟楼村新时代文明实践站热闹非凡,由该村举办的“快乐成长”乡村学校少年宫文艺志愿服务暑期特别行动举行。

活动现场,志愿者们带领孩子们跳起了舞蹈,《拍拍操》《咏鹅手指操》《上学歌》等,孩子们活力四射,充满激情。手工折纸、橡皮泥等活动让孩子们劳逸结合,学习兴趣倍增。“通过暑期活动,我学到了舞蹈、手工等课外知识,丰富了我的暑假生活。”孟楼村学生张茹梦高兴地说。

据了解,进入暑期以来,西陵寺镇党委、镇政府结合该镇各村中小学生留守在家的现状,组织各村志愿者,开设唱歌、舞蹈、画画等文学艺术课程,开展一系列孩子们喜欢的文明实践活动,丰富他们的暑期生活。“通过暑假活动,不仅提升了志愿者的实践能力,而且丰富了孩子们的假期生活。希望在我们的陪伴下,孩子们能度过一个丰富多彩的假期。”孟楼村志愿者安亚玲说。

西陵寺镇通过设置暑期志愿服务站,使学生们在假期里得到了艺术的熏陶,加强了乡村学校艺术教育,进一步开阔了孩子们的视野,点亮了乡村孩子的文艺梦,为助力乡村振兴作出了积极贡献。

商丘烟草物流中心

全力做好卷烟配送工作

本报讯(赵春博)为积极应对当前疫情形势,近日,商丘烟草物流中心科学安排、密切配合,抓细抓实疫情防控举措,扎实推进卷烟配送工作安全有序开展。

该中心通过微信群及时向配送人员推送地方疾控部门发布的提醒提示和风险提示人群行动轨迹,严格落实配送人员和送货车辆每日消毒工作,对配送人员在送货前、返程后分别进行体温测量,要求配送人员在配送工作中全程佩戴口罩,做好个人防护。根据卷烟配送量和道路管制情况,统筹安排人员车辆,合理优化配送路线,每日对不可通行路段路况、零售户订货、客户收货条件等信息进行收集并备案,及时调整订货和送货方式,并做好客户沟通解释工作,争取客户理解。

配送人员在配送过程中主动告知零售户当日个人身体状况,严格落实疫情期间无接触配送工作要求,保证配送服务质量。针对部分地区交通管制的情况,配送人员提前与零售户约定取货时间、地点,确保卷烟安全规范、精准及时配送到位。



绿柳相映



生态步道



雨后荷园

中原水城公园里

近年来,睢县以创建国家森林城市、国家园林县城为契机,按照“科学规划、因地制宜、彰显特色、生态宜居”的总体思路,高标准建设,精细化管理,大规模增加绿化量,大幅度提升城市品位。建成了一批绿色廊道、景观大道、园林公园,形成“一路一景,四季常青”以及绿色景致沿湖、沿路、沿居住区延伸融合的生态组团。

绿水青山就是金山银山。随着绿城攻坚、公园绿化提质等项目的顺利实施,睢县进一步凸显了“城在林中、人在绿中”“中原水城公园里”的城市特色。目前,睢县县城绿地总面积917公顷,绿地率37.96%,绿化覆盖率41%,人均公园绿地面积14.28平方米,城市绿地面积逐年增加,生态质量明显提高。

本报融媒体中心记者黄业波摄影报道



北湖夕照



平岗镇:倡导移风易俗 树立文明新风

本报讯(记者 黄业波 通讯员 宋家金)“我村村民徐永贵、徐永健兄弟的母亲三周年祭祀活动不再举办,不收受赠礼,不燃放烟花鞭炮,不用礼炮鼓乐……”8月16日,睢县平岗镇六六湾村党支部书记宋刚廷在村委网格员及村头大喇叭上发出通知。

“疫情防控特殊时期,不举办三周年祭祀是为了避免人员过于集中。同时响应党和政府号召,提倡移风易俗,为共建文明

乡村尽一份绵薄之力。我们村一直提倡丧事从简,三周年不再举办,大家都非常理解和支持。”徐永贵说。

“红白喜事勤俭办,铺张浪费不划算。”在六六湾村新时代文明实践站宣传栏,纳入《村规民约》里的移风易俗内容清晰可见。六六湾村民风淳朴、邻里团结,宋刚廷兼任该村红白理事会会长,一直致力于宣传推进移风易俗,率先垂范,自己家人及亲朋好友红白喜事杜绝大操大

办。“我们利用村头大喇叭广播、宣传栏、微信群、网格员等广泛宣传,深入推动移风易俗,大力弘扬文明新风尚,引导党员群众自觉遵守,营造新时代文明新风。”宋刚廷说。

8月12日是中元节,平岗镇新时代文明实践所及25个新时代文明实践站提前一周就开始了“移风易俗传文明、绿色祭祀树新风”宣传活动。据了解,2022年平岗镇新时代文明实践所(站)开展“移风易

俗传文明、绿色祭祀树新风”宣传活动52次,特别是在清明节、中元节等节日,充分发挥各村“一约五会”作用,利用志愿者、网格员力量,积极带动广大群众弘扬学习时代新风,破除陈规陋习,学习《村规民约》让乡风文明落地生根,助力疫情防控和乡村振兴。通过乡风评议,各村红白事大操大办、奢侈浪费等不良习气得到有效改善。

